



战斗机编队起飞开展空战对抗。



南部战区海军航空兵某部战机起飞。



夜间飞行训练后机务官兵进行维护。



反潜巡逻机低气象条件下仪表飞行。



歼16飞机滑行进入跑道。



多架大型运输机、加油机接续升空，开展实战背景下多机多梯队跨区机动训练。

# 新年开训号角响 空中炼就本领强（一）

歼击机、轰炸机、无人机、运输机、直升机、特种机、教练机……新年伊始，从北国边陲到南国海岛，从大漠戈壁到沿海一线，人民军队各机型陆续升空，开展编队飞行、红蓝对抗、实弹射击、协同机降等多种科目训练，2023年度飞行训练正式开启。

新年换新装，开训就有新标准。空中突击旅官兵与新搭档直20正进行空地协同要点夺控演练，作为新近列装的新型装备，新型直升机与空降兵指战员一起对空地一体、立体突击的战斗效能进行深度探索；大型运输机和加油机接续升空，开展实战背景下多机多梯队跨区机动训练，为新年度训练立起新标准，促进空中新质作战力量战斗力水平的整体跃升。

开训即严训，起步就要上难度。歼击机训练即机动至百里之外的陌生空域，展开实弹突击、低空山谷和自由空战等课目训练；反潜巡逻机在低气象条件下开展年度训练，为后续开展全时全域搜攻潜训练夯实基础。

打仗硬碰硬，实训就要实打实。武装直升机根据“开训即开打”的实战化训练原则，组织多型多架武装直升机开展航炮、航箭弹和干扰弹实弹射击等难险课目训练；新学员安全降落并不是训练结束，刚走下飞机，飞行教员就在传授自己的飞行经验，“雏鹰”们从难从严组训，实打实对接未来战场。“我与战鹰的新年度首次并肩作战还算圆满，接下来的每一架次，我都会认真总结提高，飞出更好成绩、制胜未来战场！”走下战机，北部战区空军航空兵某部飞行员张立豪情满怀地说。

在航空工业遍布全国各地的企业里，40余万航空人聚焦兴装强军首责，在科研生产岗位上为新时代航空装备高质量发展，支撑世界一流军队和世界一流航空企业建设而努力拼搏。

军民合力，守护祖国蓝天！（宗宣）

（杨盼、崔保亮、王国云、徐小聂、董聪、李旭洋、李鹏、李淞、鲍恒、盛一健、任坚、傅金泉、秦钱江、樊斌、王坤平、丁文骏、迟翔、周俊杰、张道晖、王同泽、马冲、余红春、刁良、贾伟艺 摄影报道）



歼11B系列战机开展实战化飞行训练。



开训即开打，直10武装型直升机发射红外干扰弹瞬间。



歼20战机依次升空，奔赴指定空域开展空战对抗训练。



飞行学员开展初教机飞行训练。



歼20飞行员自主判断决策，自主选择“作战”方式，锤炼复杂战场环境下的作战能力。



空军空降兵某空中突击旅严密组织空地协同战术演练。图为突击队员搭乘直20通用直升机滑降进入战场。



一场歼10C红蓝空战对抗精彩上演，对抗双方运用多种攻防战术“捉对厮杀”。